

心中的“田家炳星”，永远指引我们前行

江苏省常州市田家炳高级中学

2019-10-25

为纪念田家炳博士诞辰一百周年，传承和弘扬爱国主义精神，一场以“夜空中最亮的星”为主题的市级班会展示课在我校艺术楼报告厅精彩上演。



常州市教育科学研究院的专家、局属学校的德育分管主任和班主任代表进行现场观摩。



在班主任刘美足老师的带领下，高一（6）班全体同学重温田家炳精神，共同经历了一场难忘的精神洗礼。



课堂以视频为导入，展现了中国近现代波澜壮阔的发展史。从鸦片战争到新中国成立 70 周年大阅兵，人民军队的威武之师激荡着在场每一个人的心灵。“这盛世如你所愿！”盛世之下闪耀着一颗颗璀璨的恒星。在刘老师的循循善诱之下，六班的同学们侃侃而谈，两弹元勋邓稼先、天眼之父南怀东、导弹之父钱学森……一个个伟岸的英雄形象浮现在眼前。



六班师生还精心编排了情景剧《羁绊与归来》，钱学森先生毅然回国的爱国精神令人动容。



当代中国的发展离不开璀璨的恒星，也离不开夺目的流星。维和部队的战士、凉山的救火英雄……正是他们的默默付出才有了这和谐盛世。刘老师指出：“流星虽然没有恒星耀眼，但他们也是人民的卫士，更是父母家人的挚爱！”同时，满天的繁星也照耀着中国，护佑着华夏大地。在我们的身边也有这样一群人，他们看似很平凡，身上却闪耀着英雄的光辉。



我校退休教师路锡坤一生奉献，品格高尚，至今仍然关心田高中的发展，令人心生敬意。91岁高龄的路老师昨天也走上班会课的舞台，给同学们送上了自己的书法作品和真诚的期盼，将班会课推向另一个高潮，感人至深。



璀璨一颗星，名为田家炳。正值田老先生诞辰一百周年之际，刘老师带领同学们重温田家炳先生的光辉事迹。



田老先生一生捐助 91 所大学、166 所中学、41 所小学，被誉为“中国百校之父”。1994 年南京紫金山天文台将 2886 号小行星命名为“田家炳星”；1996 年英国女皇亲自

在白金汉宫授予其 M. B. E 勋章……面对无数的荣誉头衔，田老先生淡然视之，初心不改。他生活简朴，乘坐地铁上下班；他没有高档的生活享受，一双鞋穿了十年，袜子补了又补；他不搞排场，不喜欢应酬，过 80 岁大寿时不办酒席。“中国的希望在教育”，这句掷地有声的话，体现了田老先生对教育的重视、对实现中华民族伟大复兴的赤子之心，他的这份爱国重教精神永远镌刻在田高中的史册中。



“盛世如你所愿”，全体师生齐唱《夜空中最亮的星》，缅怀田老先生，感恩“群星”，祝福芳晖田园和伟大祖国！

闪耀着的星光让田中学子深受触动。班会课后，同学们内心久久不能平静，英雄情怀在他们的心中激荡，爱国主义精神永远留存在他们心中。自古英雄出少年！作为田老先生精神的传人，田中学子定会胸怀理想，用行动回报祖国，开创美好未来！